
 

 
Výletník  
cestami poznania po dolnom Liptove a Kroměřížsku  
číslo projektu: FMP/KCR/01/04_SK 
 
Hlavný partner/prijímateľ:  
Mesto Ružomberok, Nám. A. Hlinku 1098/1, 034 01 Ružomberok,  https://www.ruzombe-
rok.sk/ 
Hlavný cezhraničný partner:  
Mesto Kroměříž, Velké náměstí 115/1, 767 01 Kroměříž, https://www.mesto-kromeriz.cz/ 
 
Ciele projektu: 
Hlavným cieľom projektu je zvýšiť atraktivitu, návštevnosť a využívanie kultúrneho, prírod-
ného a historického potenciálu pre cieľové skupiny rodín s malými deťmi, sekundárne i senio-
rov, obyvateľov, tak aj návštevníkov prihraničných regiónov v turisticky atraktívnych lokalitách 
dolného Liptova a Kroměřížska. 
Spoločným zámerom je aj zvýšiť potenciál pohraničia a propagovať i turisticky menej známe 
miesta s veľkým cezhraničným potenciálom, ako i zvýšiť kvalitu a ponuku turistických atraktivít 
cezhraničnom regióne. 
 
Projektom riešime spoločne identifikované problémy: 
• nedostatočné vzájomné prepojenie a absencia ucelenejšieho produktu cestovného ruchu, 

ktorý by presieťoval a spoločne prezentoval vzájomné atrakcie a možnosti, určené pre cie-
ľové skupiny rodín s malými deťmi; 

• malá identifikácia najmladšej generácie s prejavmi kultúrneho a prírodného dedičstva v obi-
dvoch regiónoch a malé poznanie jedinečných prvkov lokálneho a cezhraničného prostredia; 

• vzrastajúca jazyková bariéra, ktorá bráni prirodzenému budovaniu neformálnych priateľstiev 
medzi skupinami najmladších obyvateľov. 

 
Výsledky projektu:  
Atraktívnym bude vydanie „Výletníka“ - sprievodcu s pracovnými listami pre deti, ktorý má byť 
k dispozícii nielen v tlačenej, ale aj v elektronickej podobe. Jeho pridanou hodnotou budú nielen 
sprievodné pracovné listy pre deti, ale i popisy k trasám realizované formou príbehov či inter-
aktívny sprievodný obsah, pribižujúci aj jedinečné prvky kultúrneho, prírodného a historického 
dedičstva, nachádzajúce sa priamo na vybratých trasách či v ich bezprostrednom okolí. Bude 
tak ponukou aj v oblasti kultúrneho turizmu so zámerom lepšieho porozumenia a rešpektova-
nia týchto hodnôt. Prostredníctvom poznávacích a turistických podujatí – „Výletov za poznaním“  
sa obyvatelia i zástupcovia združení obidvoch partnerov spoznajú, vytvoria neformálne vzťahy, 
kontakty, posilnia vzájomnú dôveru, odkomunikujú svoje problémy, možnosti ich spoločného 
riešenia a vybudujú nové cezhraničné i neformálne partnerstvá. 
 
Obdobie realizácie: 1. 7. 2025 – 30. 6. 2026 
Celková výška oprávnených výdavkov: 62 167,28 EUR 
Spolufinancovanie zo zdrojov EÚ (EFRR): 49 733,82 EUR 
Spolufinancovanie zo zdrojov štátneho rozpočtu SR: 7 460,07 EUR 
Vlastné zdroje spolufinancovania: 4 973,39 EUR 

 
Vecné úlohy/aktivity a výstupy projektu: 

1. Projektový tím a publicita projektu  
Termín realizácie: 1. 7. 2025 – 30. 6. 2026  



Implementáciu projektu bude zabezpečovať 3-členný projektový tím obidvoch partnerov. Za 
mesto Ružomberok bude zastúpený projektovým manažérom a asistentom projektového ma-
nažéra, za mesto Kroměříž druhým asistentom projektového manažéra. Činnosťou tímu bude 
plynulá realizácia jednotlivých aktivít projektu, dosiahnutie cieľov, výsledkov, výstupov, merateľ-
ných ukazovateľov a riešenie vzniknutých problémov pri implementácii tak, aby bol projekt re-
alizovaný efektívne. Publicitu a propagáciu zabezpečia obidvaja partneri spoločne. 
 

2. Výletník – turistický sprievodca po dolnom Liptove a Kroměřížsku 
Termín realizácie: 1. 7. 2025 – 30. 4. 2026  
Táto aktivita bude zameraná na prípravu a vydanie tlačeného a elektronického sprievodcu 
s pracovnými listami pre deti. Pôjde o určenie 30-tich vybraných trás, prípravu sprievodných 
textov, pracovných listov, interaktívneho a sprievodného obsahu (QR kódy, videofilmy, propa-
gačné video ). Polovica trás bude vždy z územia každého projektového partnera. Pôjde o fyzicky 
i časovo nenáročné trasy vybraté tak, aby prechádzali turisticky zaujímavými lokalitami. Obsa-
hom Výletníka bude sprievodný text, ktorý príbehom priblíži aj širší kultúrny, prírodný a histo-
rický kontext územia. Súčasťou každej trasy bude pracovný list pre deti. Hravou formou ich zoz-
námi s jedinečnosťami a zaujímavými informáciami. Porozumenie cudzojazyčnému textu u detí 
bude zabezpečené v pracovných listoch krátkym slovníkom kľúčových slov a úlohami zamera-
nými na znižovanie jazykovej bariéry. Takýto sprievodca bude aj určitým edukačným materiá-
lom.  
  

3. Výlety za poznaním Kroměřížska 
Termín realizácie: 1. 4. – 31. 5. 2026 
Pre naplnenie cieľov projektu i na podporu vydaného Výletníka pripravujeme dve dvojdňové 
poznávacie, turistické, a vzdelávacie podujatia u obidvoch partnerov. Ich aktívnymi účastníkmi 
budú zástupcovia komunít, na ktoré je projekt cielený – teda materských a komunitných centier, 
ako aj skupiny rodín s malými deťmi. Prvá sa uskutoční na Kroměřížsku s účasťou 40 osôb z Ru-
žomberka a 40 osôb z Kroměříža. V programe pripravujeme plánujeme výlet po okolí po vybra-
ných trasách so sprievodcom podľa mapy z Výletníka, spoločenské a komunitné stretnutie 
účastníkov a zástupcov centier a poznávaciu exkurziu po turistických, prírodných a kultúrnych 
atraktivitách regiónu Kroměřížsko.  
 

4. Výlety za poznaním dolného Liptova 
Termín realizácie: 1. 5. – 30. 6. 2026 
Tejto dvojdňovej poznávacej, turistickej a vzdelávacej aktivity sa aktívne zúčastní tiež 80 osôb, z 
toho po 40 za každého partnera. Pôjde tiež o skupiny rodín s malými deťmi a zástupcov det-
ských a komunitných centier. V programe pripravujeme spoločné stretnutia rodín s deťmi obi-
dvoch partnerských miest, zástupcov centier a tretieho sektora zamerané na sieťovanie a zdie-
ľanie skúsenosti, ako aj a výlety po pripravených trasách. Zámerom je nielen otestovať funk-
čnosť sprievodcu, multimediálneho obsahu a reálnosť zvolených trás, ale aj vzájomne sa spo-
znať, budovať neformálne vzťahy, dôvery, podporu i nové cezhraničné neformálne partnerstvá. 
Bude realizovaná v spolupráci s detskými centrami a turistickými sprievodcami. Bude pripra-
vená aj so zreteľom na telesne hendikepovaných – budú vybraté najmenej náročné trasy. 
 

„Projekt je spolufinancovaný zo zdrojov Európskeho fondu regionálneho rozvoja  
vo výške 80% z celkových oprávnených výdavkov“. 

#erbbk, #Interreg, #InterregSKCZ,#EÚ, #EuropeanCommission, #cofinancedbyEÚ 
 
 
 
 
 

Ružomberok     Kroměříž 


